



BUDAPESTA

14 Februarie st. v.

Joi 26 Februarie st. n.

Va eși joi'a și duminică'a.

Redacțiunea: *Strada arborelui verde nr. 13.*

Nr. 13.

ANUL XVI.

1880.

Prețul pe unu anu 10 fl.

Pe $\frac{1}{2}$ de anu 5 fl.; pe $\frac{1}{4}$ de

anu 2 fl. 70 cr.

Pentru Români'a 2 galbeni.

Barbu Strimbu în Evropa.

— Romanu originalu cu ilustrațiuni. —

(Urmare.)

Si Almadina, fără să știe ce face, se aședea ierăsi pe scaunu, vis-à-vis de Barbu.

El reluă vorb'a :

— Să presupunemu dara, că vei pute face tôte precum ai dîsu. Dar decă, cu tôte aceste nu vei pute împedecă cununi'a: ce folosu vei avé din sandalul produsu ?

— Nu voiu pute împedecă cununi'a ? Dar cum sè nu ? ! Mirés'a va leșină, confusiunea va fi mare si ceremoni'a de siguru se va întrerumpe.

— Te însieli, căci voiu îngriji de timpuriu sè ~~fi în de-mâna~~ niște ómeni, cari sè te petréca cu atențiune, si în momentul în care ai începe sè vorbești, sè te ia cá pe o nebuna si sè te duca la ospitalu.

— Tu ai fi în stare sè faci acést'a ?

— Pentru aপরarea mea este iertatu sè me servescu de tôte mijlócele. E bine, vedi dara, că nu poti avé multe prospecte d'a-ti esecutá intențiunea, deci va fi mai bine sè complanámu cestiunea acést'a pe cale pacínica.

— Cum ? Nu te întielegu !

— Voiu formulá dara împacarea nóstra în mai multe puncte !

— Vorbesce !

— Punctul primu ar suná astfel. Eu fti voiu dá o despagubire conveniabila speselor si neplacerilor ce ai avutu pentru mine, obligându-me a-ti dá regulatu si în viitoru în totu anul la terminul ficsatu o suma anumita pentru trebuíntiele traiului teu.

— Si tôte aceste pentru . . .

— Punctul al doile ! Tu sè te rentorci numai decát la Paris si sè nu mai víi nici odata de acolo aice.

— Ah ! m'am așteptatu la acést'a ! Va sè dica, vrei sè-mi platesci amorul, de care ti-s'a urítu ? ! Vrei sè-ti iai de soția pe Florica, si pe mine, care ti-asíu pute face neplaceri, me delaturi din drumu ! Întielegu, pré bine întielegu planul mârșíavu. Dar, martoru ími e Dumnedíeu, că nu vei isbutí a-l realísá !

— Va sè dica nu te învoiesci ?

— Nu. Nici odata !

— Dar pentru ce ?

— Pentru ce ? Înca me mai întrebi ! Pentru că nu me iérta demnitatea mea, si pentru că nu te credu.

— Íti juru !

— Juramintele tale ! . . . Hahaha ! . . .

— Dar fti dau cuvêntul meu ! . . .

— N'ai datu tu cuvêntul teu si lui Horaçe că i vei plati pentru că va face esamenul în locul teu si totusi nu i-ai tramisu nici unu gologanu ? !

Barbu stetea înmarmuritu. Asiá dara si Almadina sciea, că testimoniul lui e falsu !

Acesta fu primul cugetu care i plesni prin minte, si i produse mare mirare. Mai multu ínse se mirá de acea descoperire a Almadinei, că el n'ar fi tramisu lui Horaçe recompens'a promisa, pe când el sciea, că a predatu lui Rinaldo sum'a promisa, că acela s'o tramita lui Horaçe.

Acést'a totu-odata îl gená fația de Almadina. Deci, vediéndu, că istori'a cu testimoniul nu mai e secretu pentru ea, voi cá celu puțin încât privesce onorariul lui Horaçe, sè se legitimizeze, díse dara :

— Esti reu informata. Eu am tramisu lui Horaçe tóta sum'a promisa.

— De ai fi tramis'o, el ar fi primit'o.

— Martoru ími e Rinaldo. Lui i-am datu banii sè-i puna pe poșta.

— Tocmai Rinaldo a dîsu eri, că n'ai tramisu bani lui Horaçe, însedar te-a îndemnatu.

— Cui a dîsu el ast'a ?

— Lui Horaçe.

— Horaçe e aice ? ! — díse Barbu cu supríndere plina de spaima. Ce cauta el aice ?

— A venitu sè-ti cêra socotêla pentru purtarea ta fația de el.

— Si sè-si resbune ?

— Se póte.

— Unde-i dênsul ?

— La hanul unde me afli si eu. El mi-a facutu multe servicie. Cu el am venitu si dela Paris.

Barbu începù sè se preumbe confusu prin odaia, si nu sciea cum sè gasésca frul care sè-l conduca la limanu din labirintul acesta ? !

De odata se oprí înaintea ei, si díse :

— E bine, va sè dica nu vrei sè primesci condițiunea ce ti-am pusu ?

— Nu.

— Asiá dara n'am decát sè te facu atenta, că în casul acela ai sè te aștepti la urmări fórté neplacute.

— Nu-mi pasa ! Séu me vei luá de soția, séu — teme-te de resbunarea mea !

(Va urm.)

S A L O N U :

† Moise Toma.

Sibiu 18 februarie.

Omul este flóre,
Viétî'a lui e visu,
Sufletelor blânde
Ceriul e deschisu

cântă poetul în inspirațiunea sa, si credem că si noi, nu putem gasi moto mai corespundietoru la corespondenti'a presenta. de cât acest'a.

O suprinde din cele mai dureróse ne patrunse pe toti, luna trecuta, când ni se comunică scirea trista, că sufletul nobilu al junelui admin. protopopescu Moise Toma, a trecut la cele eterne. 'Da. Nu a fost fama. A fost trista realitate. Căci acel'a, cu care conversaramu înca în septemân'a trecuta pe strade, nu mai este între cei víi!

Moise Toma, fiul unor parinti tîerani, a fost nascutu la Buciumu-satu, în muntii Abrudului în anul 1846. Studiile sale le-a începutu în Alba-Iulia, le continuă în Blasiu pâna în a V cl. gimn., ier gimnasiul îl termină în Beiusu. Dupa acestea întră în seminarul de aici terminându astmodu si cursul teologico-pedagogicu peste totu cu unu succesu fôrte bunu. Caracterul lui blându, inim'a sa nobila nici nu-si putea alege o cariera mai acomodata.

Îndata dupa absolvirea studiilor teologice, Toma fu denumitu archivaru la consistoriul archidiece-sanu. La 1874 se casatori cu inteligent'a dsîóra Anastasia Leonovicu, cu care în decursul unei vieti fericite, de modelu, dar fôrte scurta, au avutu trei copii. Mai târdu fu alesu de parocu în vacant'a parochia a suburbiului infer., ier în tómn'a anului trecut, Esc. Sa, parintele mitropolitu Mironu, vedîndu zelul si cunoscîndu capacitatea lui M. Toma, îl denumi de administr. protopresbiteral al tractatului I al Sibiuului, al celui d'ântâiu tractu al archidiecesei, care pâna în momentul din urma l'a administratu cu unu zelu estraordinaru, câştigându-si iubirea si simpatî'a tuturor cu cari avea ore-cari afaceri. Am puté sustîne, că Toma chiar si „sufletul, numai pentru turm'a sa si l'a pusu“, căci în butul asprei ierni actuale, el, continuu n'a încetatu a cercetá şcolile si bisericile de sub conducerea sa.

Spațiul îngustu, de care îmi este permis a me folosi prin bunavointi'a onor. Red., nu-mi concede a me estinde pré departe în espunerile mele. Voiu aminti numai, că regretatul defunctu, chiar si pe terenul literaru, a datu frumóse probe de inteligenti'a sa. Lectorii „Fam.“ îsi vor aduce aminte de unele poesii dragalásie eşite din pén'a lui. Asemene, a scrisu mai multi articoli instructivi, si dupa cum mi-a marturisitu ênsusi, a prelucratu înca demultu unu „Catechismu“, pentru şcolile poporale, care deja s'ar fi aflându spre censurare la vener. consistoriu. Déca crud'a mórte nu nil rapiá asiá de timpuriu din mijlocul nostru, spiritul lui activu, de siguru ne îndreptatiá a aşteptá si alte lucrări folositoare.

Înmormântarea lui s'a celebratu cu o pompa solemnă. În fruntea preotilor funcționă par. archimandritu N. Popea. Inteligenti'a si poporul din locu, asistentu, a fost fôrte numerosu. Afara d'aceea din giuru s'au prezentatu aprópe întréga preoțiimea. Cuvântul funebru rostitu cu multa elocintia de către parintele ases. cons. Z. Boiu, a storsu lacrimi de durere din ochii tuturor asistentilor.

Îl jalesce soçi'a-i neconsolabila împreuna cu orfanii mititei, şcolile si bisericile subordonate întielep-tei sale conduceri, dar i-l jalescu toti, câti au avutu cunoscintia cu dînsul!

Amicul seu

PETRA-PETRESCU.

Cronic'a lunei.

Diet'a a începutu desbaterea budgetului pentru anul curinte. Pân'acuma a vorbitu raportorul Ales. Hegedüs; Ignat Helfy, carele în numele stângei estreme refusă votarea budgetului; contele Apponyi, în numele opozițiunii întrunite, îl votă, fara înse că se aiba încredere în guvern; dintre ceialalti oratori amintimu pe Bela Grünwald, carele asemene votă budgetul, dar atacă aspru politic'a administratiunea a guvernului. Cu acest'a ocaziune luă pentru prima-óra cuvântul si fostul ministru Széll, votându budgetul, dar combatîndu politic'a financiála de adi. Acestuia i-a respunsu apoi ministrul-presiedinte Tisza.

Independenti'a României recunoscuta. În camera deputatilor, ministrul de externe a comunicatu recunoscerea oficiala a independintiei României, de către regin'a Engliterei si imperatul Germaniei, precum si de către republic'a Franciei. Acest'a comunicare, scrie „Românul“, a fost primita de adunare cu viui aplause. Dl vice-presiedinte G. Chitiu tîndu locul de presiedinte, a rostitu unu discursu, prin care a aratu însemnatatea actului ce se îndeplinesce, actu care sancțiunea pe deplinu întrarea României, de dreptu si de faptu, în concertul statelor independente din Europa. A amintitu lupt'a cea mare ce a trebuitu se sustîna Români'a, lupta care astadi se recompenséza prin recunoscerea independintiei; terminându a adausu, că nou'a situațiune îndatoréza înca si mai multu de a lucrá cu staruintia si întielepçiune pentru desvoltarea si radicarea statului român. Cuvintele dlui Chitiu au fost salutate de camera cu aplause entusiaste. Totu în diu'a aceea ministrul plenipotentiaru al reginei Marei-Britanii, dl White, singurul care a primitu deja scrisorile sale de acreditare dela guvernul seu, a fost primitu în audientia solemnă de Domnitorul, caruia i-a presintatu scrisorile prin care este acreditatu cá tramisu estraordinaru si ministru plenipotentiaru al Engliterei pe lângă curtea A. S. Regale.

Dl N. Cretulescu, a fost primitu, în audientia solemnă, de regele Italiei, spre a-i remite scrisorile de creantia, prin cari se acrediteza, pe lângă regele, în calitate de tramisu estraordinaru si ministru plenipotentiaru al Domnului României. Regele, primindu scrisorile trimisului României, s'a esprimat în termeni cei mai simpatici si afectuosi pentru Domnul si pentru Români'a.

Sesiunea parlamentului italianu s'a deschisu la 17 febr. Discursul tronului anuncia numeróse proiecte, mai alesu pe acelea relative la desfiintierea treptata a impositului asupra macinatului, la reform'a dreptului electoralu, la esecutarea marilor lucrări necesare salubritatii si împodobirii capitalei. „Italia — dice discursul — are viu'a dorintia de a vedé pacea perpetuându-se; interesele sale cele mai mari sînt de altmîntrele angagiate la acest'a; ea va observá deci cu scrupulositate tratatul din Berlin si-i va fi usioru de a împlini promisiunea facuta Europei, că odata ce si-a recâştigatu unirea, Italia va fi unu puternicu elementu de concordia si de progresu în concertul puterilor“.

Adunarea imperiului germanu a începutu discuțiunea bugetului pentru 1880. Dl Skoloz, secretaru

de statu la ministerul de fincancie, a facutu o espunere a situațiunii financiare pe care o presinta cá fiindu îmbunatatita într'unu modu simțitoru : deficitul anului 1878 va fi acoperitu printr'unu escedentu de venituri din 1879; bugetul din 1880 face în adeveru sè reieșa unu deficitu de 7½ milioane de marci : dar va fi acoperitu prin o sporire a contribuțiunilor matriculare. Vëndiarea argintului remâne în suspensiune. Guvernul n'are intențiunea de a face nici o conversiune a valorilor de statu.

Atentatul în contra țiarului forméza — firesce — unu obiectu de frunte al discuțiunilor diuaristice. Faptuitorii înca nu s'au gasitu, dar s'au arestatu o mulțime de ómeni banuiti. S'a constatat, cá esplosiunea s'a facutu prin dinamitu. Tiarul a plecatu mai târdiu spre salonul de theia din caus'a cá așteptase pe príncipele Bulgariei, care înca nu sosi. Acésta întârziare îl mântui. Dupa datina, toti domnitorii si capii tuturor statelor europene au felicitatu pe țiarul la fericit'a-i scapare.

Generalul Skobeleff e numitu comandantu superioru peste armat'a rusa în Asia centrala. Peste câteva dfile va parasí capital'a Rusiei, spre a se duce la Tsikislar. Se vor pregatí contra Turkmenilor trei armate bine preparate. Una din aceste va sta sub comand'a directa a generalului Kauffmann si va înaintá prin Chiwa, a dóu'a va fi comandata de generalul Siack, pe când a trei'a va remâne în reserva si va fi concentrata la Batum. Comand'a suprema o va avé feldmarsialul si mare duce Mihail Nicolaievici. Planul de resboiu s'a proiectatu, si s'a luatú în vedere chiar si cele mai mici detalii.

Sebastopol se 'ntaresce. Sciri sosite în Constantinopol, spunu cá Rusi'a lucréza din tóte puterile la restaurarea fortului Sebastopol. Pentru armarea acestui fortu Rusi'a a comandatu în fabricele Europei 60 tunuri (28 c.) de celu mai greu calibru, precum si o mulțime de platosi de otielu.

Cât cósta pe francesi anul nenorocirii. Ministerul de esterne al Franciei a constatatú în sfîrsitu definitivu ce a costatu pe Francia ultimul resboiu. În suma rotunda resboiul dela 1870 a costatu pe Francia cinci-spre-diece miliarde în numeraru, sporindu sarcinele sale anuale cu 632 milioane franci. În tóte aceste cifre înse nu sânt cuprinse pagubele suferite de industriasi si meseriasi, pagube cari sânt fôrte mari, dar cari nu se potú estimá. Cinci-spre-diece miliarde de franci represinta 750.000,000 de napoleoni în aur, si socotindu fía-care napoleon pe greutatea de 6.55 grame, colosal'a suma de mai sus cãntaresce 4.912,000 de chilogramme de aur.

Carnevalu.

A dóu'a proba de „Romana“, tînuta aice dumineca, în sal'a cea mare a otelului „Europa“, a reeșitu înca si mai bine decât cea d'ântâiu, cáci la ast'a s'a adunatu unu publicu si mai mare. Vesel'a a fost generala si dantiurile s'au esecutatu cu celu mai placutu animo. Se póte prognosticá cu siguritate, cá balul care se va tîné adi marti sér'a, va avé unu succesu brilliantu, de care n'a mai avutu balu românescu în Ungari'a. Dupa finitul probei întrég'a societate numerosa s'a întrunitu la o cina comuna, unde petrecerea a duratu pâna cam càtra miediu noptii facédu asupra tuturor impresiunea cea mai placuta.

Balul românú din Viena, precum ni se scrie, de si a fost frumosu, n'a reeșitu atât de bine cá si celu din anul trecutú. Nici lumea oficiala, nici publicul nu s'a înfașiatu într'unu numeru atât de mare cá atun-

ce; dar, din cauza de mórte, nici patronesele n'au pututu luá tóte parte.

La Versietiu se va tîné în 14/26 februarie balu la „Regin'a Angliei“, în folosul înundatilor din Transilvani'a si Ungari'a. Contribuirile sânt a se adresá dlui avocatú Ion Becinéga.

Balu costumatu în Seraievo. La 10 l. c. oficieirii din garnison'a dela Seraievo au arangiátu unu balu costumatu, de care înca nici odata nu s'a mai vedíutu în capital'a Bosniei. La acestu balu luá parte elit'a coloniei „europene“ si numerosé familie sërbe.

Balu în Constantia. În sér'a dfilei de 2/14 febr., în orasiul Constantia a avutu locu unu balu în profitul saracilor. Concursul inspiratu de sentimentele cele mai generose si caritabile din partea orasienilor a facutu cá reușit'a balului sè fía mai multu de cât așteptata. Locuitorii din acestu orasiu pentru prim'a-óra au simțitu fericirea a contribuí în astfel de modu la unu scopu atât de umanitaru, lucru care a facutu cá comerciantul celu din urma fãra pozițiune, sè ofere mulțime de obiecte cari au compusu o frumósa colecțiune de lucruri cu care s'a arangiátu si o tombola. Notabilii turci, greci si ai tuturor naționalitatilor au venitu chiar din orasiile judetului sè asiste la acestu balu, esprimându multiumiri pentru ideia si inițiativ'a unui asemenea balu care, cu produsul de peste 3200 lei, are sè satisfaca nevoile si miser'ia a mulțime de nenorociti.

Balu românú în Orastia. La 16/28 febr. se va arangiá la Orastia unu balu în folosul școlei gr. or. de acolo. Între alte jocuri se va esecutá si Calusierul si Batut'a.

Balu la Mediasiu. Reuniunea învetiatorilor din tractul protopopescu al Mediasiuului a arangiátu la 10/22 febr. unu balu în favorul fondului numitei reuniuni.

Balul din Calarasi si obiectele oferite de domnele de acolo au produsu unu venitu de 1921 lei 70 bani, din care 500 lei s'au datú înundatilor din Transilvani'a.

Balul reuniunii femeilor române din Iasi. Cetimu în Curierul Balasan : Sâmbeta, la 2 óre curentu, a avutu locu în salónele Jockey-Clubului, balul anunțiatu de onor. comitetu al acestei reuniuni. Nimicu n'a fost crutiátu spre a dá acestui balu unu aspectu grandiosu si propriu cá sè multumésca pâna si gusturile cele mai dificile. O loteria înfiintata pentru scopurile filantropice ce femeile române din Iasi urmarescu, nu lasá asemenea nimicu de doritu. Obiectele puse la lotu erau de tóta frumusetiea si erau încoronate de niște deosebite daruri oferite de dsiórele Ciuntu din Cernauti.

Societatea „Concordi'a Româna“ din Bucuresci va dá la 17/29 februarie o serata splendida în folosul înundatilor din Transilvani'a.

Ce e nou?

Regin'a Elisabeta în Irlanda se bucura de cea mai mare simpatia a poporațiunii. Aducerea a minte de persónele presintate anu, curagiul la calaritu si manierele-i atragátore la escursiunile ce face, câștigara Maj. Sale în mare mesura interesarea, iubirea si stim'a tuturor. În societatea ei se afla cavalerii: capitan Middleton, príncipele Lichtenstein si Mr. Jacques Shawel.

Moștenitorul de tronú Rudolf, dupa cum anuncia o depesia a diuarului „Times“, va merge în curédu la Irlanda spre a-si cercetá august'a muma.

Prândiu la curtea româna. Domnul si Dómn'a României au întrunitu la prândiu în diu'a de marti,

5/17 febr., pe comitele Hoyos, tramisu extraordinaru si ministru plenipotențiaru al Austro-Ungariei, cu dóm'n'a comitesa Hoyos, pe comitele Torielli, tramisu extraordinaru si ministru plenipotențiaru al Italiei si dóm'n'a comitesa Torielli, pe dl I. Balaceanu, ministru al României pe lâng'a curtea din Viena, venit în concediu în Bucuresci si mai multe alte notabilități, domni si dóm'ne, peste totu 30 de persóne.

Tiarul a rugatu pe curtile din Viena si Berlin, si probabilu asemenea si pe celelalte curti ale Europei, de a nu tramite reprezentanti la serbările celei de a 25-a aniversare a suirii sale pe tron, din caus'a stării sântetății imperatesei putínu satisfacătore.

Di Titu Maiorescu va tîné în sal'a Ateneului din Bucuresci unu șiru de prelecțiuni psihologice populare, dupa urmatórea programa : Dumineca, 10/22 februarie : „Despre cunóscerea de sine si cunóscerea altora“. Dumineca, 17/29 februarie : „Întielesul cuvintelor“. Dumineca, 24 februarie, (7 martie) : „Despre visuri“. Dumineca, 2/14 martie : „Artele în educațiune“. Aceste prelecțiuni se vor tîné în dîlele aretate mai sus dela ór'a 2 si jumetate pâna la 3 si jumetate p. m.

Imperatul Germaniei mergêndu sâmbet'a trecuta în academi'a de cântări, a alunecatu pe scara si a cadiutu câteva trepte. Dar numai decât s'a sculatu si si-a continuatu mersul, liniscindu astfel pe cei din giurul seu.

Unu artistu si unu magnatu aveau acelasi nume si siedeau amêndoi într'unu orasiu. Din caus'a acést'a de multe ori se întêmplá, cá epistolele artistului rateciau la magnatul, care totu-de-una le spargea si apoi le tramitea artistului, escusându-se, cá n'a bagatu de séma si cá n'a cetit'o. Odata apoi rataci si o epistola de-a magnatului la artistul. Acela o sparse si epistol'a suná astfel : „Tu, porcu de câne ce esti, când vei deveni odata omu de tréba si pâna când vei mai întristá pe . . . *soci'a ta?*“ Artistul o puse iérasí în cuverta si o tramise magnatului, escusându-se cá n'a cetitu cu atențiune adress'a, dar cá n'a cetitu cuprinsul. D'ací 'ncolo magnatul n'a mai spartu epistolele artistului.

Si acesta este iubileu! O nevêsta din Frankfurt, care înainte cu doi ani s'a maritatu, dîlele trecute a primitu în serviciu pe a 25-a servitóre. Din incidentul acesta barbatul glumetiú al femeii cam iute la fire, spre supriinderea ei, a întrunitu la mésa pe mai multi amici, spre a serbá iubileul servitórelor.

Negustorul de vinu pacatitu. În orasiul X., cá se nu-l numimu, în pivniti'a negustorului Y. s'au gasitu 24 de buti de vinu, despre cari analis'a chimica a constatau, cá contine fucsin. Poliți'a sigiléza butile. Y. apeléza la ministrul de interne, si, în speranti'a, cá afacerea acést'a va pausá multu acolo si cá dóra va puté esoperá vr'o sentintia favorabila, vinde vinul în Germani'a. Înse Y. de asta-data s'a însielatu, forul înaltu a decisu iute si înca fôrte nefavorabilu. Y. afla acésta si nu scéce ce sê faca, de óra-ce vinul deja s'a si tramisu în Germani'a. Umplesu dara 24 de buti cu vinu rosu de celu mai finu, își câștiga óresicum unu sigilu oficialu si le sigiléza, apoi recurge la ministeru, cá vinul lui sê se analizeze de nou prin ómeni de specialitate straini. Ministrul de interne înse refusa cererea lui, deci vinul trebue versatu afara. Sentintia acést'a apoi s'a si executatu. Deci în septemân'a trecuta germánii

au beutu vinu fucsinatu, iér clotianii din Ungaria — vinu de celu mai finu.

Mesura contra beției în Rusia. La sinodul generalu care a avutu locu în a dóu'a jumetate a lunei octombre, s'a desbatutu asupra mesurilor de luatú în contra beției. Directorul unui asilu de alienati a cititu unu raportu fôrte interesantu. Acestu distinsu medicu a aretatu primejdi'a care resulta din abuzul alcoolului; nu numai fôrți'a necesara omului pentru lucru este paralisata, dar în casurile, unde beutur'a e substituita hranei, alcoolul lucréza cá o otrava care cu încetul conduce la decadentia fisica si ruin'a inteligentiei. Printre pensionarii asilului de alienati, 25 la 100 sînt bețivi, pe cari spitalele îi congediéza dupa câteva dîle; casele de alienati îi liberéza îndata-ce turburările fizice au disparutu. Oratorul a recomandatú crearea asilelor deosebite pentru bețivi. Franci'a si Angli'a au luatú mesuri legale contra viciului beției. America e cea d'ântâiu în ridicarea sistemului dîlelor pentru vindecarea beției; în fine sinodul a primitu si votatu mesurile propuse pentru a vindecá bețivii.

Sciri scurte. **Vinitul curatu al balului** datu asta-tómna la Blasiu în folosul Societății pentru fondu de teatru românú, a fost 74 fl. — **Senatul României** a votatu împamêntenirea dlor Stroia, Ion Budacu si D. Domnisoru. — **S'a arestatu la Paris** unu tineru rusu, care pretinde cá se numesce Hartmann, si este banuitu cá a luatú parte la atentatul în contra imperatului Alesandru pe drumul de feru dela Moscua; Rusia a cerutu estradarea lui. — **Sciri din Tokio** japanezu spunu, cá acolo a isbucnitú în diu'a de 29 decembre unu focu atât de grozavu, încât a nimicitu peste 9000 edificie. — **Senatul spaniolu** a votatu în unanimitate multiamirile sale tuturor națiunilor care au contribuitu la alinarea miseriei cauzate de înundațiunea din Spania.

Flamur'a lui Hymen.

Di Nicolae R. Danilescu din Bucuresci si-a serbatu acolo dumineca la 22 st. n. cununi'a cu domnisió-r'a Septimia Popovicu, fiic'a dlui Bucur Popovicu din Hatieg.

Di Nicolae Ioanu învetiatoru în Saliste la 15 febr. si-a serbatu fidantierea cu dsió-r'a Maria Jech, totu de acolo.

Di Ioan Gavrusiú, clericu si actualu învetiatoru la școl'a gr. or. din Satulungu, dumineca la 22 febr. si-a serbatu cununi'a cu dsióra Valeria R. Popea, fiic'a parocului gr. or. Radu Popea de acolo.

Suvenirea mortilor.

Masimilian Drocu, odinióra deputatu si directoru al ministeriului lucrărilor publice din Români'a, de origine din Transilvania, a repausatu în septemân'a trecuta la Bucuresci. La înmormêntarea lui, scrie „Press'a“, unu archireu a tînutu unu discursu bine simtítu, la cas'a mortuara, iér la mormêntu, dl Sc. I. Badescu a facutu pe scurtu biografi'a defunctului, dându o viua espresiune regretului tuturor asistentilor.

Ioan Popescu, parocu gr. c. în Casiva, Transilvani'a, a încetatu din viétia, în etate de 40 ani, lasându în doliu o veduva nemângaiata si trei orfani.

PSS. parintele Atanasie, episcopul Râmnicului si al Noului Severin, a încetatu din viétia dupa o bóla lunga.